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L’ORGANO DI REVISIONE
Parere  n. 32   del   16/09/2020.

Parere su approvazione piano tariffario TARI – tassa rifiuti per l’anno 2020
L’anno duemilaventi il giorno 16 del mese di settembre alle ore 15,00, mediante teleconferenza causa emergenza Covid-19, si è riunito il Collegio dei Revisori nominato dal Consiglio Comunale con propria deliberazione numero 4 del 19 marzo 2019, per procedere alla presa visione della “Proposta di approvazione piano tariffario TARI – tassa rifiuti per l’anno 2020”.
Il Collegio è presente nella sua totalità dei componenti.
Il Collegio ha proceduto all’analisi della proposta di Delibera di Consiglio Comunale in oggetto del 27/07/2020 sottoposta al Parere del Revisore in data 27/07/2020 della quale se ne riporta di seguito un estratto del suo contenuto:
Premesso:
· che la L. 147/2013 (Legge di Stabilità 2014), all’art. 1 comma 639 aveva istituito l’Imposta Unica Comunale (IUC) che si componeva dell’IMU (Imposta Municipale Propria), della TARI (Tassa sui Rifiuti) e della TASI (Tributo per i Servizi Indivisibili), disciplinando la TARI al comma 641 e seguenti;
· con Regolamento adottato con Deliberazione n. 15/2014 e sue modificazioni successive, il Consiglio Comunale aveva disciplinato alcune modalità applicative della IUC nel nostro territorio;

Considerato che:
· con il comma 738 dell’art. 1 della L. 160/2019 (Legge di bilancio 2020) è stata abolita la IUC, fatta eccezione per la componente TARI;
· con Deliberazione n. 14/2020 il Consiglio Comunale ha approvato il Regolamento TARI in vigore dal 1° gennaio scorso;

Richiamati in particolare, con riferimento all'art. 1 della L. 147/2013:
· Il c. 658, che impone all'Ente, nella modulazione della tariffa, di assicurare riduzioni per la raccolta differenziata riferibile alle utenze domestiche;
· Il c. 683, che riconosce in capo al Consiglio Comunale la competenza all'approvazione delle tariffe entro il termine previsto dalle norme statali per l'approvazione del bilancio, in conformità al Piano Finanziario del servizio di gestione dei rifiuti urbani;
· Il c. 666, che fa salva l'applicazione del Tributo Provinciale per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene dell'ambiente di cui all'art. 19 del Dlgs 504/92, nella misura del 5% sull'importo dei tributi, che dovrà essere incassata dall'Ente e riversato alla Città Metropolitana di Cagliari;

Dato atto che:
· il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2020-2022 è fissato al prossimo 30 settembre ai sensi dell’art. 1, comma 683-bis, del Dl 34/2020 (Decreto rilancio) convertito con modifiche nella L. 77/2020;
· ai sensi dell’art. 1 c. 169 della L. 296/2006 le tariffe e le aliquote dei tributi comunali, se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio di riferimento, ma entro il termine fissato da norme statali per l’approvazione del bilancio di previsione, hanno effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento;

Dato atto che con Deliberazione n. 39  del  15 settembre 2020 il Consiglio Comunale ha approvato il Piano Finanziario del Servizio di igiene urbana per l'anno 2020 redatto in conformità alle indicazioni stabilite da ARERA – Autorità di Regolamentazione per l’Energia, le Reti e l’Ambiente nella Deliberazione n. 443/2019 e seguenti che ha introdotto il nuovo MTR – Metodo Tariffario Rifiuti per il riconoscimento dei costi efficienti di esercizio e di investimento del servizio integrato di gestione dei rifiuti per il periodo 2018-2021;
Vista la relazione, allegata sotto la lettera A) alla presente per farne parte integrale e sostanziale, con la quale sono illustrate le regole stabilite dal DPR 158/99 utilizzate per l'elaborazione del Piano Tariffario per l'anno 2020, nel rispetto del Principio di copertura integrale dei costi di investimento ed esercizio del servizio statuito dall’art. 1, c. 654 della L. 147/2013;
Verificato che la variazione tra il totale delle entrate tariffarie per l’anno 2020 e quello del 2019 rispetta il limite di crescita di cui all’art. 4 dell’allegato alla Deliberazione ARERA n. 443/2019 (allegato C);
Ritenuto necessario:
· sottoporre all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di articolazione delle tariffe TARI per l'anno 2020 elaborata dal Servizio Entrate dell’Area 2 mediante apposito software, con la previsione delle agevolazioni obbligatorie sopra illustrate, rinviando eventuali ulteriori misure agevolative al Regolamento Comunale, queste ultime da finanziarie non con un aumento della pressione fiscale sugli altri contribuenti, bensì con risorse derivanti dalla fiscalità generale;
· stabilire che la riscossione della TARI per l’anno 2020 avverrà in quattro rate con scadenza 31/10/2020, 31/12/2020, 28/02/2021, 30/04/2021 con rata unica scadente il 31/12/2020;

CONSIDERATO che a norma dell’art. 13 comma 15 del Dl 201/2011 e sue mmss:
· tutte le delibere regolamentari e tariffarie relative alle entrate tributarie dei Comuni sono inviate al Ministero dell’economia e delle finanze - Dipartimento delle finanze, esclusivamente per via telematica, mediante inserimento del testo delle stesse nell’apposita sezione del portale del federalismo fiscale;
· la presente delibera acquista efficacia dalla data di pubblicazione sul portale del federalismo fiscale, a condizione che essa avvenga entro il 28 ottobre dell’anno a cui la delibera o il regolamento si riferisce, con invio, da parte del Comune, al Ministero economia e finanze, dipartimento delle finanze, entro e non oltre il 14 ottobre;

Resi sulla presente proposta, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000, il parere di regolarità tecnica e contabile del Direttore dell'Area 2 "Bilancio – Performance - Entrate";
DELIBERA
Per le motivazioni su esposte:
a. di approvare il Piano Tariffario TARI 2020 allegato sotto la lettera B) alla presente per farne parte integrale e sostanziale, redatto secondo le regole del DPR 158/99 descritte nella relazione illustrativa di cui all’allegato A);

b. di dare atto che il gettito TARI presunto per l'anno 2020, derivante dal piano di cui al punto precedente, è stimato pari a circa € 4.420.000,00 al netto delle agevolazioni di legge, al lordo delle agevolazioni regolamentari;

c. di disporre la pubblicazione della presente deliberazione sul sito istituzionale del comune e di inserire il prospetto delle aliquote entro il termine perentorio del 14 ottobre nell’apposita sezione del Portale del federalismo fiscale.

d. Di stabilire le seguenti scadenze per la riscossione della TARI:
· 30/09/2020 prima rata
· 31/12/2020 seconda rata
· 28/02/2021 terza rata
· 30/04/2021 quarta rata
· Possibile versamento in un’unica soluzione entro il 31/12/2020.

VISTO
· L’art. 239 comma 1 lett. B) n. 7 del D.Lgs 267/2000, il quale prevede il parere dell’Organo di Revisione su proposte di applicazione dei tributi locali;
· l’art. 54, D.Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, in materia di approvazione delle tariffe e dei prezzi pubblici, in base al quale «le Province e i Comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione»;
· quanto stabilito dall’ art. 1, comma 169 L. 27 dicembre 2006 n. 296, il quale dispone che «gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento. In caso di mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno»;
· VISTO il vigente Regolamento comunale per l’applicazione della Tassa Sui Rifiuti (TARI);
· Resi sulla presente proposta, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000, il parere di regolarità tecnica e contabile del Direttore dell'Area 2 "Bilancio – Performance - Entrate";
Esprime
Parere favorevole ex art. 239 comma 1 lett. B) n. 7 del D.Lgs 267/2000 sull’approvazione della predetta proposta di deliberazione di Consiglio Comunale.

Cagliari, 16 settembre 2020 

Rag. Guido Cali’ - Presidente

Dr. Gian Luca Zicca - Componente

Dr.ssa Monia Ibba - Componente
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